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La 6 septembrie 2010 în municipiul Bălţi avuse un eveniment solemn cu 
inaugurarea Expoziţiei Uniunii Artistilor Plastici din zona de Nord a Moldovei. 
Cu ocazia jubileului de 50 de ani la această expoziţie au participat 8 membri 
ai Uniunii Artiştilor Pşastici din zona de Nord a Moldovei. Chiar la deschidere 
erau mulţi vizitatori bălţeni şi din alte localităţi învecinate. Expoziţia s-a 
bucurat de popularitate şi nu întâmplător. Pinacoteca „Antioh Cantemir” a 
găzduit cu multă căldură opere de artă de valoare în diferite stiluri.  

 
În planul de lucru al Şcolii Arte Plastice Râşcani a devenit o tradiţie să 

vizioneze expoziţiile de artă desfăşurate în Chişinău şi Bălţi. Iată de ce în 
cazul dat se hotărâse la mai mult pentru a fi un eveniment cultural de valoare 
pentru municipiul Bălţi şi Zona de Nord a Moldovei.  

 
Colectivul Şcolii Arte Plastice din or. Râşcani duse tratative de 

consfătuire cu dna Ludmila Cozârev, directorul pinacotecii, cu dnul Roman 
Florescu, membru al Uniunii Artiştilor Platice şi critic de artă, cât şi cu Victor 
Tetco, director al Şcolii Arte Plastice a oraşului Drochia şi membru al Uniunii 
Artiştilor Plastici. Consfătuirea a constat în organizarea unei întâlniri a 
colectivelor de pedagogi şi elevi din şcolile de pictură  a oraşelor Râşcani şi 
Drochia cu membrii Uniunii Artiştilor Plastici direct la Pinacotecă unde se 
inaugurase expoziţia jubiliară. 

 
Consfătuirea a avut loc cu succes. Toţi participanţii la consfătuire au 

ajuns la un numitor comun ca această întâlnire să aibă loc pe urme proaspete 
– în data de 10 septembrie 2010. La ora numită de cu vreme colectivele 
şcolilor din Râşcani şi Drochia vin la expoziţie cu zâmbete şi garoafe roşii 
marcând jubileul de 50 de ani. Ochii elevilor rătăceau cu privirele fascinate şi 
admirabile privind mai lung tablourile artiştilor plastici care erau la moment şi 
ei în sala de expoziţie, aşteptând cu mare bucurie oaspeţii. 

 
Întâlnirea a fost deschisă de Ion Sasu, profesor al Şcolii Arte Plastice 

din or. Râşcani şi iniţiatorul acestei măsuri culturale. În discurs s-a menţionat 
că expoziţia deja se inaugurase, iar la moment era un eveniment deosebit în 
cultura zonei de Nord a Moldovei. A enumărat membrii participanţi ai 
expoziţiei şi plasticienii de nord care au acceptat întâlnirea şi discuţia pe 
marginea lucrărilor de artă. Printre pictori la această întâlnire au onorat cu 
prezenţă deosebită şi veteranii Ştefan Florescu şi Ghenadie Dmitriev. În mod 
deosebit a fost menţionat şi plasticianul Victor Tetco, director al Şcolii Arte 
Plastice al or. Drochia fiind învecinat cu or. Râşcani. Aici s-a atras atenţia la 



 
© Larisa Sasu, Întâlnirea Școlii Arte Plastice Râșcani cu pictorii Moldovei, 2010 

 

ДДИ – «Дидактика Изобразительного Искусства»: www.frs.ucoz.ru Страница 2 

măiestria cu stil personal şi rapiditatea lucrului în compoziţiile lui Victor Tetco. 
Deşi cu locuinţa se află mai departe de Bălţi, la expoziţie a participat şi 
pictorul Arcadie Gheţu, fost elev al Şcolii Arte Plastice Râşcani, care 
absolvise această şcoală în anul 1977. 

 
Criticul de artă Roman Florescu, a atras atenţia despre importanţa 

expoziţiei pentru elevi, pedagogi şi părinţi. A început cu istoria atelierelor 
artistice deschise la Bălţi în anul 1960. Primii artişti plastici activi ai acestor 
ateliere au fost Ghenadie Dmitriev, Ştefan Florescu, Lazăr Dubinovschi şi 
Vladislav Obuh. Sculptorul Dubinoschi a lăsat bălţenilor o lucrare spaţială 
care spune „Bun venit” tuturor care intră în oraş dinspre Chişinău, iar 
plasticianul Obuh a înfrumuseţat exteriorul clădiri Gării Auto cu pictură 
monumentală.  

 
Întâlnirea cu pictorii Moldovei la Pinacoteca „Antioh Cantemir” (m. Bălți, 2010) 

 
În continuare Roman Florescu a propus ca artiştii plastici prezenţi la 

această întâlnire să răspundă la întrebările vizitatorilor şi pe grupe să le 
povestească despre lucrările lor personale din sălile de expoziţie. 

 
Vizitatorii s-au divizat pe grupe la care s-au alăturat pictorii Victor Tetco, 

Ghenadie Dmitriev, Victor Palii, Ştefan Florescu şi Nicolai Ghibalenco. 
Privitorii au privit cu admiraţie şi asultau cu interes explicaţiile autorilor. 
Printre vizitatori erau şi unii din părinţii elevilor, adresând şi ei întrebări la 
rândul lor. 
 

Trimitere la site-ul YouTube Channel, unde se află filmul “Şcoala Arte 
Plastice Râşcani la întâlnire cu pictorii Moldovei”: 
http://www.youtube.com/watch?v=BnjH2O0BL_w&feature=plcp&context=C34
b066cUDOEgsToPDskJatEMDuD7qHZEutvTAtMKs 
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